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5 PRODUCTEURS LOCAUX

CORRECTION

l. a Le graphe est-il complet ?

D'apres le cours, nous savons que:
« Deux sommets sont dits adjacents s'ils sont reliés par une aréte.

« Un graphe dont les sommets sont 2. d 2 adjacents est aussi
appelé graphe complet.

Ici, le graphe n'est pas complet car, par exemple, les sommets M et P ne
sont pas adjacents: ils ne sont pas reliés entre eux par une aréte.

Au total: le graphe n'est pas complet.

I.b. Le graphe est-il connexe ?

Ici, le graphe est connexe car il existe une chaine entre deux sommets
quelconques de ce graphe.

En effet, deux sommets quelconques de ce graphe peuvent, par exemple,
étre reliés par une chaine extraite de la chaine: M-E-F-P-V-R.

Au total: le graphe est donc connexe.

2. Montrons qu'il est possible pour le restaurateur d'organiser une visite de
tous ses producteurs en partant de son restaurant et en empruntant une
fois et une seule chaque route:

Cela revient d déterminer si le graphe admet une chaine eulérienne.
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D'apreés le cours:

Le graphe étant connexe, les deux propriétés suivantes sont équivalentes:

* Zéro ou deux sommets (et deux seulement) X et Y du graphe sont de
degré impair.

* Le graphe admet une chaine eulérienne d'extrémités X et V.
Or ici: le graphe (d'ordre 6) est connexe car il existe une chaine entre
deux sommets quelconques de ce graphe.
Et, nous avons le tableau des sommets degrés suivant:

Sommets E F M P R v

Degrés 4 4 2 4 3 3

( degré d'un sommet = nombre d'arétes dont le sommet est une extrémité )

Comme il y a 2. sommets et deux seulement R et V qui sont de degré impair,
d'aprés le théoréme d'Euler, le graphe admet une chaine eulérienne.

Notons que le restaurateur doit obligatoirement commencer ses visites
par un des deux sommets impairs et finir par I'autre. Ici, il commencera
par R et finrapar V: R-E-M-F-E-P-R-V-P-F-V.

Donc: oui, il est possible pour le restaurateur d'organiser une visite de tous
ses producteurs en partant de son restaurant et en empruntant une fois et
une seule chaque route.

3. a Déterminons la matrice d'adjacence N:

Voici la matrice d'adjacence N associée a ce graphe, les sommets étant pris
dans l'ordre alphabétique:
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3. b. Déterminons le nombre de chemins de longueur 3 reliant 'éleveur

au vigneron:

Pour répondre a cette question, il suffit dans N> de déterminer le nombre
qui se trouve a lintersection entre la ligne E et la colonne V.

En effet, ce nombre qui est égal a 5 ici correspond au nombre de chemins de
longueur 3 reliant 'éleveur (E) au vigneron (V).

Ainsi: 5 chemins de longueur 3 relient I'éleveur au vigneron.

4. Déterminons le plus court chemin pour effectuer ce trgjet:

Notons que: le restaurateur se trouve en R ( chez lui ) et désire se rendre
le plus rapidement possible ( minimisation de la distance ) en M ( chez le
maraicher ).

Aprés recours a Palgorithme de Dijjkstra, nous trouvons comme trajet que le
restaurateur doit suivre pour aller de R a M, tout en minimisant la distance
parcourue: letrgjet R-P-V-F-M.

Et ce trajet aura pour longueur: 4 km+5 km + | km + 2 km = I2 kilométres.

En effet, l'algorithme de Dijjkstra est le suivant:
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From ... to E P " F M
R 5R 4R IOR 0 L
P(4) 5R 9P 1P ©
E (5) 9P 1P I3E
V(9) ov I3E
F (10) I2F

Au total, le trajet que le restaurateur doit suivre pour aller de chez lui au
maraicher, tout en minimisant la distance parcourue est:

R-P-V-F-M,et ce trajet aura pour longueur 12 kilométres.

freemaths fr + Mathématiques Graphes & Matrices





